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ЗЕЛЕНИЙ МАРКЕТИНГ В УКРАЇНІ: 

ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ У КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Сучасні глобальні виклики, пов'язані зі зміною клімату, виснаженням природних 

ресурсів та забрудненням довкілля, змушують країни світу шукати нові шляхи сталого 

розвитку. Одним із таких шляхів є розвиток зеленого маркетингу — системи просування 

товарів і послуг, яка орієнтована на екологічні цінності та відповідальне споживання. В 

Україні зелений маркетинг починає активно розвиватися, особливо в умовах посилення 

євроінтеграційних процесів, що вимагають гармонізації національних стандартів із нормами 

Європейського Союзу. 

Зелений маркетинг охоплює усі аспекти життєвого циклу товару або послуги: від етапу 

розробки, вибору сировини, процесу виробництва до транспортування, упаковки та 

утилізації. Основним завданням зеленого маркетингу є не лише продаж продукту, а й 

формування екологічної свідомості споживачів, сприяння збереженню природних ресурсів і 

зменшенню негативного впливу на навколишнє середовище [1; 2]. 

Для України перехід до практик зеленого маркетингу є важливим компонентом 

стратегії сталого розвитку, який передбачає баланс між економічним зростанням, соціальною 

відповідальністю та екологічною безпекою. Особливо актуальним це стає в контексті 

виконання вимог Угоди про асоціацію з ЄС, яка передбачає приведення українського 

законодавства та бізнес-практик у відповідність до європейських стандартів. 

Попри очевидну важливість зеленого маркетингу, його впровадження в Україні 

стикається з низкою значних викликів. Першим із них є низький рівень екологічної 

обізнаності серед населення. Багато українських споживачів досі орієнтуються переважно на 

ціну товарів і послуг, тоді як питання їхньої екологічності часто залишаються на периферії 

уваги [3]. 

Другим викликом є відсутність чітких національних механізмів сертифікації 

екологічної продукції. Це створює сприятливе середовище для появи випадків так званого 

«грінвошингу» – коли компанії заявляють про свою екологічність без реальних 

підтверджень. Така практика шкодить довірі споживачів до справжніх "зелених" брендів і 

загалом уповільнює розвиток екологічного ринку [4; 5]. 

Третім серйозним викликом є недостатня підтримка з боку держави. Попри існування 

окремих програм, спрямованих на стимулювання екологічного підприємництва, вони мають 

обмежене фінансування та не завжди забезпечують необхідні стимули для бізнесу. Бракує 

також широкої просвітницької кампанії, яка б підвищувала екологічну свідомість громадян. 

Незважаючи на наявні виклики, перспективи розвитку зеленого маркетингу в Україні 

виглядають дуже обнадійливо. Насамперед, євроінтеграційний курс країни передбачає 

запровадження більш жорстких екологічних стандартів, що стимулює бізнес впроваджувати 

екологічно відповідальні практики. Відповідність європейським нормам відкриває перед 

українськими виробниками нові можливості виходу на ринки ЄС, де попит на екологічно 

чисту продукцію постійно зростає. 

Також варто відзначити зростання екологічної свідомості серед молоді — найбільш 

активної та відкритої до змін частини населення. Саме молоді споживачі дедалі частіше 

обирають бренди, які дотримуються принципів екологічної відповідальності, що змушує 

компанії змінювати свої стратегії та впроваджувати зелений маркетинг у свою діяльність. 

Важливу роль у цьому процесі відіграють цифрові технології. Завдяки соціальним 

мережам, блогам, онлайн-оглядам та мобільним застосункам інформація про екологічність 



338 

продукції поширюється набагато швидше й ефективніше, формуючи нові тренди 

споживання. 

Крім того, підтримка зеленого бізнесу з боку міжнародних організацій, зокрема 

фінансування проектів у сфері енергоефективності та екологічних інновацій, також сприяє 

розвитку екологічного підприємництва в Україні [6; 7]. 

Для активізації процесу розвитку зеленого маркетингу в Україні необхідно вжити низку 

комплексних заходів. По-перше, держава має запровадити чіткі стандарти екологічної 

сертифікації товарів і послуг, що допоможе боротися з грінвошингом і підвищить довіру 

споживачів [8]. 

По-друге, важливо розширювати програми державної підтримки для екологічних 

підприємств, надаючи їм податкові пільги, гранти та консультаційну допомогу. Паралельно 

слід інвестувати в екологічну освіту, починаючи зі шкільної програми, щоб формувати 

культуру відповідального споживання з дитинства [9]. 

По-третє, необхідно активніше використовувати інформаційно-комунікаційні 

технології для просування ідей зеленого маркетингу. Створення платформ для популяризації 

екологічних брендів, онлайн-кампаній і конкурсів серед підприємств стимулюватиме ширше 

впровадження екологічних практик у бізнес-середовищі [9]. 

Зелений маркетинг є важливою складовою сучасної стратегії сталого розвитку України 

в умовах євроінтеграції. Попри значні виклики, можливості, які відкриваються перед 

українським бізнесом, є величезними. Успішна адаптація до європейських екологічних 

стандартів, підвищення обізнаності споживачів та розвиток інноваційних технологій 

сприятимуть формуванню конкурентоспроможного, відповідального та екологічного 

українського ринку. Розвиток зеленого маркетингу стане не лише запорукою економічного 

зростання, а й важливим кроком до збереження навколишнього середовища для майбутніх 

поколінь. 
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